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УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   
 

 

Р Е Ц Е Н З И Я 

 

От: доц. д-р Нончо Иванов Димитров, катедра „Национална и регионална 

сигурност“, Университет за национално и световно стопанство, професионално 

направление 3.8. Икономика, научна специалност Икономика и управление  

 

Относно: конкурс за заемане на академична длъжност „доцент” в професионално 

направление 3.8 Икономика, по научна специалност „Икономика на 

отбраната, въоръжени конфликти и миграция“ 

 

1. Информация за конкурса 

 

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Национална и регионална сигурност“ 

на УНСС, съгласно Решение на АС № 5/10.12.2025 г. Участвам в състава на научното 

жури по конкурса съгласно Заповед № 654/06.03.2026 г. на Ректора на УНСС. 

 

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса 

 

Единствен кандидат в конкурса е гл. ас. д-р Атанас Димитров Димитров, 

преподавател в катедра „Национална и регионална сигурност“ към УНСС. 

Д-р Димитров завършва успешно висшето си образование в УНСС, 

придобивайки бакалавърска и магистърска степен по „Икономика на отбраната и 

сигурността“ в катедра  „Национална и регионална сигурност“, съответно през 2008 и 

2009 г. В периода 2011-2014 г. е редовен докторант към същата катедра, като през юни 

2014 г. успешно защитава дисертационния си труд на тема „Икономически аспекти на 

операциите по опазване на мира“.  

Преподавателската кариера на кандидата започва през 2015 г., когато като 

хоноруван преподавател в катедра  „Национална и регионална сигурност“ води лекции 

по дисциплината „Международни операции“ (преподавана днес под наименованието 

„Операции в подкрепа на мира и сигурността“). През февруари 2016 г. е назначен за 

асистент в същата катедра, а през декември 2020 г. след проведен конкурс е избран за 

главен асистент към нея.  

По време на своя академичен път д-р Димитров е водил лекции в няколко 

чуждестранни университети, като също така е участвал и в редица тренировъчни 

курсове, обучения и академични проекти в чужбина, сред които такива организирани от 

Службата на ООН по наркотиците и престъпността (UNODC), Transparency International, 

Международната агенция за атомна енергия (MAAE), Италианския институт за 

международни политически изследвания (ISPI) в Милано, Италия, и Kroc Institute for 

International Peace Studies в Университета Нотр Дам (САЩ).  
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През ноември 2022 г. гл. ас. д-р Атанас Димитров е назначен на позицията 

„мениджър“ на координираната от УНСС SDSN Bulgaria, част от глобалната Мрежа за 

решения за устойчиво развитие (SDSN). От март 2024 г. кандидатът е научен секретар 

на катедра „Национална и регионална сигурност“ в УНСС.  

 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 

3.1. Изпълнение на количествените изисквания 

Съгласно информацията в предоставената карта с количествени изисквания 

кандидатът покрива националните минимални изисквания съгласно ЗРАСРБ (чл.2б) и 

Правилника за приложението му (чл.1а, ал.1). При необходимия минимум от 400 точки 

той е доказал 708.75 точки. 

Атанас Димитров изпълнява и допълнителните изисквания за УНСС съгласно 

ЗРАСРБ и Правилника за приложението му). При необходимия минимум от 320 точки 

той е доказал 1136.25 точки. Общо за раздели I и II от Картата за изпълнение на 

количествените изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент” в УНСС при 

минимален праг 720 точки кандидатът е декларирал 1845 точки. 

 

3.2. Изпълнение на качествените изисквания 

Кандидатът отговаря в пълна степен на необходимите качествени изисквания за 

заемане на академичната длъжност „доцент“ в УНСС, както е видимо от картата за 

тяхното изпълнение и приложените към тях доказателствени материали. Картата 

свидетелства за много активна академична дейност не само в страната, но и зад граница, 

както и последователност в усъвършенстването на преподавателската, 

изследователската и експертната дейност на д-р Атанас Димитров.  Той има и активно 

участие в развитието на катедра “Национална и регионална сигурност“, факултет 

„Икономика на инфраструктурата“ и УНСС посредством дейността си като 

преподавател, изследовател, научен секретар и мениджър на SDSN Bulgaria, което 

намира отражение и в приноса му в подготовката на нормативна документация и 

организирането и провеждането на важни университетски, национални и международни 

събития. 

Изпълнението на количествените и качествените изисквания от страна на 

кандидата се потвърждава и с положителното становище на Съвета по хабилитация към 

УНСС (препис-извлечението от протокол №11 от 06.11.2025 г.), както и от проведеното 

първо заседание на членовете на научното жури относно проверката за съответствие с 

минималните национални изисквания и допълнителните изисквания на УНСС за 

заемане на академичната длъжност „доцент“ по професионално направление 3.8. 

Икономика, научна специалност „Икономика на отбраната, въоръжени конфликти и 

миграция“, в УНСС (Протокол №23 от 11.03.2025 г.). 

 

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност  

Гл. ас. д-р Атанас Димитров преподава в катедра „Национална и регионална 

сигурност“ от 2015 г., като за това време е водил лекции и упражнения по редица 

дисциплини, имащи пряко отношение към тематиката на конкурса. Сред тях са лекции 
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по „Международни операции“, „Механизми за вземане на решения в ЕС“, „Управление 

на нерегламентираната миграция“, „Бежанци и принудителна миграция“, „Операции в 

подкрепа на мира и сигурността“ и „Международна и национална сигурност“, както и 

упражнения по „Мениджмънт на отбраната и сигурността“, „Управление на 

сигурността“ и „Актуални проблеми на отбраната и сигурността“.  

Кандидатът има и видимо участие в преподавателски мобилност в чужбина, 

като към настоящия момент е водил лекции в редица чуждестранни университети, сред 

които University of Calabria, Luiss Guido Carli, University of Perugia и Niccolò Cusano 

University в Италия, War Studies University в Полша и University of Salamanca в Испания. 

Бил е и гост-лектор в международни престижни форуми като например Festival dello 

Sviluppo Sostenibile 2024 в Италия и в рамките на инициативата Education for Justice на 

UNODC. 

Д-р Димитров подкрепя учебния процес и чрез разработването на учебни 

програми, както и посредством участието му в писането на учебници. Пример, който 

заслужава особено внимание, е неговият авторски учебник „Операции в подкрепа на 

международния мир и сигурност“, който е предназначен за дисциплината „Операции в 

подкрепа на мира и сигурността“, задължителна за обучаващите се в магистърската 

програма „Национална и глобална сигурност“ в УНСС.  

Кандидатът е много активен и в развиването на дейност на сътрудничество с 

чуждестранни университети и преподаватели. В това отношение трябва да се подчертае 

ролята му в сключването на споразумения за преподавателски и студентски мобилности 

в рамките на международната програма „Еразъм+“, както и съдействието му за входящи 

мобилности на чуждестранни лектори за нуждите на обучителния процес в катедра 

„Национална и регионална сигурност“. 

 

5. Кратка характеристика на представените научни 

трудове/публикации 

За нуждите на конкурса гл. ас. д-р Атанас Димитров е представил общо 27 

публикации, сред които една самостоятелна монография, самостоятелен учебник и 

четири статии в съавторство, които са индексирани в Scopus.  

Като основни направления, в които кандидатът публикува, могат да бъдат 

посочени следните: 

 Въоръжени конфликти, включително тяхната роля във формирането на 

бежански потоци и смесена миграция, както и начините за опазване и 

поддържане на международния мир и сигурност и ролята на 

международните организации в това отношение. 

 Бежанци и принудителна миграция, в това число възможности за 

интеграция на търсещите убежище и ползващите се с международна закрила 

 Икономика на отбраната, в това число отбранителни разходи, бюджетно 

разпределение, разходи и изграждане на необходимия персонал за участие в 

задгранични операции и мисии и развитие на отбранителната индустрия.  

Кандидатът също така засяга в своите публикации и все по-голямата роля на 

устойчивото развитие в световните дела, включително в сферата на международния мир 

и сигурност, за което свидетелства и неговия хабилитационен труд. Същият е озаглавен 

„Влияние на въоръжените конфликти върху продоволствената сигурност в контекста на 
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Целите на ООН за устойчиво развитие“. Монографията изследва взаимовръзката между 

въоръжените конфликти и продоволствената сигурност в контекста на Глобалните цели 

на ООН, по-специално по отношение на постигането на ЦУР 2 (Предотвратяване на 

глада). На основата на своето изследване авторът твърди, че увеличаването на броя на 

въоръжените конфликти в света и рекордният брой на хората, изпитващи 

продоволствена несигурност, се дължи „както на неспособността на международната 

система да действа като превантивен и противодействащ фактор, така и на желанието 

на множество отделни актьори (напр. държави, отделни терористични и други 

въоръжени групи) да постигнат своите политически и икономически цели“. Структурата 

на монографията е логично построена, а тематика на труда безспорно обхваща значими 

за националната, регионалната и глобалната сигурност въпроси. Направените изводи от 

автора са прецизни, а отправените предложения за разрешаване на разглеждания 

проблем са реалистични.  

Кандидатът е автор и на учебника „Операции в подкрепа на международния мир 

и сигурност“, предназначен за обучението по магистърската дисциплина „Операции в 

подкрепа на мира и сигурността“. Трудът „насочва вниманието към основни въпроси, 

свързани с операциите в подкрепа на международния мир и сигурност – от тяхното 

планиране и разполагане до факторите, които стоят зад решението на една държава 

да участва в тях. Особено внимание е обърнато на някои съвременни аспекти, които 

имат влияние върху сектора за сигурност и отбрана и извън разглежданите операции, 

като например ролята на жените, въпросът за употребата на сила от страна на 

международните контингенти в страната, в която се осъществява съответната 

операция и използването на частни компании за постигане на заложените в мандата 

на една операция цели“. 

Редица публикации на д-р Димитров, в това число и три, които са индексирани в 

Scopus, са фокусирани върху проблемите, свързани с принудителната и смесената 

миграция. В своята същност те са пряко свързани с други основни направления, по които 

работи кандидатът, а именно въоръжените конфликти, мирните операции, разходите за 

отбрана и проблемите с постигане на Целите на ООН за устойчиво развитие. Всичко 

това демонстрира както актуалността, така и последователността в провежданите от 

него изследвания и полагането на усилия в обвързването на редица зависими един от 

друг проблеми и предизвикателства в сферата на отбраната и сигурността. Същите стоят 

в основата на и настоящия конкурс, което ми дава основание да заявя, че 

публикационната дейност на кандидата отговаря в пълна степен на тематиката на 

конкурса. 

 

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни 

приноси на кандидатите 

Основните научни и научно-приложни приноси на кандидата могат да бъдат 

синтезирани по следния начин: 

 Анализирани са основни съвременни политически, икономически и 

социални фактори, както и такива в сферата на сигурността, които 

оказват влияние върху икономическите аспекти на отбраната на 

Република България.   
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 Предложен е подход, съгласно който отбраната на страната, 

включително нейните икономически аспекти, да се развива на основата 

на проактивни политики, който ясно подчертава предимствата за 

страната в дългосрочен период за сметка на „комфорт“ в краткосрочен 

план. 

 Изследвана и доказа е взаимовръзката между въоръжените конфликти и 

продоволствената (не)сигурност. 

 Осъществен е принос към разширяване на литературата в страната 

относно операциите в подкрепа на международния мир и сигурност. 

 Посочени и обосновани са основни слабости на българската държава по 

отношение на нерегламентираната и смесената миграция към страната, 

както и спрямо получателите на международна закрила в нея. На тази 

основа са формулирани и конкретни насоки за изграждане на 

необходимия капацитет, особено на фона на динамичната среда за 

сигурност в световен мащаб. 

 Допълнена е съществуващата изследователската литература и познания 

в България, свързани с бежанските и мигрантски въпроси. 

 Предложени са конкретни решения на ниво ЕС във връзка с измененията 

на климата и тяхното влияние върху нерегламентираната миграция, 

особено в контекста на въоръжени конфликти и опитите за възползване 

от нея от страна на трети страни. 

 Предложен и детайлно обоснован е проактивен подход на национално 

равнище към получателите на международна закрила и като цяло за 

управлението на съвременните мигрантски потоци, който отчита, от една 

страна, демографските проблеми на България, а от друга, политическите, 

икономическите и демографските реалности в света, както и 

постоянните изменения в средата за сигурност. 

 

7. Основни критични бележки и препоръки  

На основата на отбелязаното дотук нямам съществени критични бележки към 

кандидата. Препоръчвам на д-р Димитров в бъдеще да се фокусира върху 

икономическите измерения на съвременни политики в областта на отбраната и 

сигурността, пряко свързани с отбранителната индустрия и нейното място в сферата на 

операциите в подкрепа на международния мир и сигурност. Считам, че това ще 

допринесе както за академичната кариера на кандидата, така и за развитието на 

изследванията в тази все по-важна област за страната и света. 

 

8. Заключение 

Въз основа на всичко гореизложено е видимо, че кандидатът отговаря на 

изискванията на ЗРАСРБ, на Правилника за неговото приложение и на допълнителните 

изисквания на УНСС. Притежаваният от д-р Димитров преподавателски, 

изследователски и експертен профил ми дава основание да предложа с пълна убеденост 

на уважаемото научно жури да избере кандидата гл. ас. д-р Атанас Димитров Димитров 
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за доцент по професионално направление 3.8. Икономика, по научна специалност 

„Икономика на отбраната, въоръжени конфликти и миграция“ в УНСС. 

 

08.04.2026 г. / гр. София   Подпис: ……………………………….. 

 

Забележка: Препоръчителен обем за становище: (1) при 1 кандидат: 3 

стандартни страници; (2) при 2 кандидати: 5 стандартни страници; (3) при 3 и повече 

кандидати: +2 страници средно на всеки следващ кандидат. 
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UNIVERSITY OF NATIONAL AND WORLD ECONOMY 

 

 
 

By:  Assoc. Prof. Dr. Noncho Ivanov Dimitrov, University of National and World 

Economy, Department of „National and regional security“, professional field 3.8. 

Economics, scientific specialty Economics and management 

 

Subject: on the competition for the academic position "Associate Professor", under the 

professional field 3.8. “Economics”, scientific specialty “Defence Economics, 

Armed Conflict and Migration”, at University of National and World Economy 

(UNWE). 

 

1. Information about the competition  

 

The competition is announced for the needs of the Department of National and 

Regional Security at UNWE in accordance with Decision of the Academic Council No. 5 of 

10.12.2025. I participate as a member of the scientific jury for the competition in accordance 

with Order No. 654 of 06.03.2026 of the Rector of the UNWE. 

 

 

2. Brief information about the applicant in the competition  

 

The only candidate in the competition is Senior Assistant Professor Dr. Atanas 

Dimitrov Dimitrov, a lecturer in the Department of National and Regional Security (DNRS) at 

the UNWE.  

Dr. Dimitrov successfully completed his higher education at the UNWE, obtaining a 

bachelor's and master's degree in "Defense and Security Economics" in the DNRS, respectively 

in 2008 and 2009. Between 2011 and 2014, he was a full-time doctoral student in the same 

department. In June 2014, he successfully defended his dissertation on the topic "Economic 

Aspects of Peacekeeping Operations".  

The candidate's teaching career began in 2015 in the DNRS, as a part-time lecturer in 

"International Peace Operations". In February 2016, he was appointed as an assistant professor 

in the same department, and in December 2020, he was elected as a senior assistant professor. 

During his academic career, Dr. Dimitrov has also lectured at several foreign universities, and 

has participated in a number of training courses and academic projects abroad, including such 

organized by the United Nations Office on Drugs and Crime (UNODC), Transparency 

International, the International Atomic Energy Agency (IAEA), the Italian Institute for 

International Political Studies (ISPI) in Milan, Italy, and the Kroc Institute for International 

Peace Studies at the University of Notre Dame (USA).  

In November 2022, Sen. Asst. Prof. Dr. Atanas Dimitrov, after a competition, was 

appointed to the position of "Manager" of SDSN Bulgaria, coordinated by the UNWE and part 

of the global Sustainable Development Solutions Network (SDSN). Since March 2024, the 

candidate has been the Scientific Secretary of the DNRS. 
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3. Fulfillment of the requirements for holding the academic position  

 

3.1. Fulfillment of the quantitative requirements 

According to the Quantitative requirements card, the candidate meets the national 

minimum requirements according to the Act on the Development of Academic Staff in the 

Republic of Bulgaria (Art. 2b) and the Regulations for its implementation (Art. 1a, para. 1). 

The required minimum is 400 points, and Atanas Dimitrov has a result of 708.75 points.  

The candidate also meets the additional requirements for the UNWE. With the required 

minimum of 320 points, he has 1136.25 points. In total, for sections I and II of the Card 

concerning fulfilling the quantitative requirements for occupying the academic position of 

"associate professor" at the UNWE with a minimum threshold of 720 points, the candidate 

achieved a result of 1845 points. 

 

3.2. Fulfillment of the qualitative requirements 

The candidate fully meets the necessary quality requirements for holding the academic 

position of "associate professor" at the UNWE, as is evident from the card for their 

implementation and the supporting materials attached to it. The card testifies to very active 

academic activity not only in the country, but also abroad, as well as consistency in the 

improvement of the teaching, research, and expert activity of Dr. Atanas Dimitrov.  

He also has an active participation in the development of the Department of "National 

and Regional Security", the Faculty of "Infrastructure Economics" and the UNWE through his 

activities as a lecturer, researcher, scientific secretary and manager of SDSN Bulgaria, which 

is also reflected in his contribution to the preparation of regulatory documentation and the 

organization and conduct of important university, national and international events.  

The fulfillment of the quantitative and qualitative requirements by the candidate is also 

confirmed by the positive opinion of the Habilitation Council at the UNWE (transcript-extract 

of protocol No. 11 of 06.11.2025), as well as by the first meeting of the members of the 

scientific jury regarding the verification of compliance with the minimum national 

requirements and the additional requirements of the UNWE for occupying the academic 

position of "associate professor" in the professional field 3.8. Economics, scientific specialty 

"Defense Economics, Armed Conflicts and Migration", at the UNWE (Protocol No. 23 of 

11.03.2025). 

 

4. Evaluation of the educational and teaching activities 

Senior Assistant Professor Dr. Atanas Dimitrov has been teaching at the DNRS since 

2015, during which time he has delivered lectures and seminars in several disciplines directly 

related to the topic of the competition. He has delivered lectures in "International Peace 

Operations", "Decision-Making Mechanisms in the EU", "Management of Irregular 

Migration", "Refugees and Forced Migration", "Operations in Support of Peace and Security" 

and "International and National Security", as well as seminars in "Defense and Security 

Management", "Security Management" and "Current Issues in Defense and Security".  

The candidate also has a visible participation in teaching mobility abroad, and to date, 

he has delivered lectures at several foreign universities, including the University of Calabria, 

Luiss Guido Carli (Rome), University of Perugia, Niccolò Cusano University in Italy, War 
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Studies University in Poland, and University of Salamanca in Spain. He has also been a guest 

lecturer at prestigious international forums such as the Festival dello Sviluppo Sostenibile 2024 

in Italy and within the framework of the UNODC Education for Justice initiative.  

Dr. Dimitrov supports the educational process through the development of curricula, 

as well as through my participation in the writing of textbooks. An example that deserves 

special attention is his author's textbook "Operations in Support of International Peace and 

Security", which is intended for the discipline "Operations in Support of Peace and Security", 

mandatory for students in the Master's programme "National and Global Security" at the 

UNWE. The candidate is also very active in developing cooperation activities with foreign 

universities and lecturers. In this regard, his role in concluding agreements for teaching and 

student mobility within the framework of the international program "Erasmus +" should be 

emphasized, as well as his assistance for incoming mobility of foreign lecturers in the 

educational process in the DNRS. 

 

5. Brief characteristics of the submitted scientific publications  

For the competition, Senior Assistant Professor Dr. Atanas Dimitrov has submitted a 

total of 27 publications, including one independent monograph, an independent textbook and 

a few co-authored articles indexed in Scopus. The following can be mentioned as the main 

areas in which the candidate publishes: 

 Armed conflicts, including their role in triggering refugee flows and mixed 

migration; how to preserve and maintain international peace and security and the 

role of international organizations in this regard. 

 Refugees and forced migration, including opportunities for integration of asylum 

seekers and beneficiaries of international protection. 

 Defence economics, including defence spending, budget allocation, costs of and 

building the necessary personnel for participation in peace operations and missions 

and the defence industry development. 

The candidate also addresses in his publications the growing role of sustainable 

development in world affairs, including in the field of international peace and security, as 

evidenced by his monograph. It is entitled “The Impact of Armed Conflicts on Food Security 

in the Context of the UN Sustainable Development Goals”. The monograph examines the 

interrelationship between armed conflicts and food security in the context of the UN Global 

Goals, in particular with regard to the achievement of SDG 2 (No Hunger). Based on his 

research, the author argues that the increase in the number of armed conflicts in the world and 

the record number of people experiencing food insecurity is due “both to the inability of the 

international system to act as a preventive and counterproductive factor, and to the desire of 

numerous individual actors (e.g. states, individual terrorist and other armed groups) to achieve 

their political and economic goals”. The structure of the monograph is logically constructed, 

and the subject matter of the work undoubtedly covers issues significant for national, regional, 

and global security. The conclusions drawn by the author are precise, and the proposals made 

for resolving the problem under consideration are realistic.  

The candidate is also the author of the textbook “Operations in Support of International 

Peace and Security”, intended for the training in the master's course “Operations in Support of 

Peace and Security”. The work “draws attention to basic issues related peace operations – from 

their planning and deployment to the factors behind a country's decision to participate in them. 

Particular attention is paid to some contemporary aspects that have an impact on the security 
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and defence sector and beyond the operations under consideration, such as the role of women, 

the issue of the use of force by international contingents in the host country, and the use of 

private companies to achieve the goals set out in the mandate of a peace operation”.  

A number of publications by Dr. Dimitrov, including three that are indexed in Scopus, 

are focused on the problems related to forced and mixed migration. In essence, they are directly 

related to other main areas in which the candidate works, namely armed conflicts, 

peacekeeping operations, defence spending, and the problems of achieving the UN Sustainable 

Development Goals. All this demonstrates both the relevance and consistency of his research 

and the efforts made to link a number of interdependent problems and challenges in the field 

of defence and security. The same is the basis of the current competition, which gives me 

reason to state that the candidate's publication activity fully corresponds to the topic of the 

competition. 

 

6. Synthesized evaluation of the main scientific and scientifically-applied 

contributions of the applicant 

The main scientific and applied contributions of the candidate can be synthesized as 

follows: 

 Main contemporary political, economic, and social factors, as well as those in 

the security field, which have an impact on the economic aspects of Bulgaria’s 

defence, have been analysed. 

 An approach has been proposed according to which the defence of the country, 

including its economic aspects, should be developed on the basis of proactive 

policies, which clearly emphasize the advantages for the country in the long 

term at the expense of "comfort" in the short term. 

 The interrelationship between armed conflicts and food (in)security has been 

studied and proven. 

 A contribution has been made to expanding the literature in Bulgaria on peace 

operations. 

 The main weaknesses in Bulgaria’s government policies regarding irregular and 

mixed migration to the country, as well as to recipients of international 

protection in it, have been indicated and analysed. On this basis, specific 

guidelines for building the necessary capacity have been formulated, especially 

against the backdrop of the dynamic global security environment. 

 The existing research literature and knowledge in Bulgaria related to refugee 

and migrant issues has been supplemented. 

 Specific solutions have been proposed at the EU level in relation to climate 

change and its impact on irregular migration, especially in the context of armed 

conflicts and attempts of third countries to instrumentalise it. 

 A proactive approach at the national level towards recipients of international 

protection and in general for the management of contemporary migrant flows 

has been proposed and substantiated in detail, which takes into account, on the 

one hand, the demographic problems of Bulgaria, and on the other hand, the 

political, economic and demographic realities in the world, as well as the 

constant changes in the security environment. 

 

7. Main critical remarks and recommendations to the applicant 
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Based on what has been noted so far, I have no significant critical remarks towards the 

candidate. I recommend that Dr. Dimitrov focus in the future on the economic dimensions of 

contemporary policies in the field of defence and security, specifically those related to the 

defence industry and its place in peace operations. I believe that this will contribute both to the 

candidate's academic career and the development of research in this increasingly important 

field for the country and the world. 

 

8. Conclusion  

Based on all of the above, it is evident that the candidate meets the requirements of the 

Law on the Protection of the Armed Forces of the Republic of Bulgaria, the Regulations for its 

implementation, and the additional requirements of the UNWE. Given the teaching, research, 

and expert profile of the candidate, I propose with full conviction to the esteemed scientific 

jury to select the candidate Senior Assistant Professor Dr. Atanas Dimitrov Dimitrov as 

Associate Professor in the professional field 3.8. Economics, in the scientific specialty 

"Defence Economics, Armed Conflicts and Migration", at the UNWE. 

 

 

 

08.04.2026                             Member of the Scientific Jury: 

/ Assoc. Prof. Dr. Noncho Dimitrov/ 


